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Izdavač: Osnovna škola “Sveti Matej” Viškovo 

Vozišće 13 
 

Za izdavača: ravnateljica Ivana Žagar, mag. prim. educ.  
 

Uredništvo: školska knjižničarka Jasminka Bertović, prof. 

                                                            & 

                MLADI KNJIŽNIČARI: 

 

Korina Jeras, 7.a       Enea Lukanović, 7.a 

          Ema Bošnjak, 7.b        Silvija Đurić, 7.b 

Manuela Krajina, 7.b       Leonora Jakovašić, 7.e 

                  Iva Tihi, 7.b          Stefani Zoretić, 7.e 
                              

                                            Noah Radoš, 7.b  

 

 

 

Knjižničari zahvaljuju : 
❖ Bojani Kovačević, prof. na ugodnoj suradnji i širenju vidika našim učenicima; 

❖ učiteljici Jadranki Novak na kontinuiranoj pozitivi koju širi oko nas; 

❖ Ireni Zubčić, Ivi Vukelić i Sandri Mrkalj, učiteljicama RN-e na zdušnoj podršci u 

obilježavanju Noći knjige 2024.; 

❖ Eli Đekić, Stojanki Došen, Steli Štrković i Gordani Dukić Širola, učiteljicama RN-e na 

suradnji u obilježavanju 7. Dana medijske pismenosti; 

❖ učiteljici Gordani Dukić Širola i Klubu malih čitatelja na svim veselim knjiškim druženjima; 

❖ učiteljicama razredne nastave (Katarini, Ireni, Ivi, Jadranki, Kseniji Ć., Dubravki & Gordani 

N.) i prijateljima napuštenih njuškica na pomoći u organizaciji super glasnog čitanja i 

humanitarne akcije za Azil za nezbrinute pse Rijeka - Viškovo; 

❖ Jasmini Mamula, prof. & Nini Dukić Srok, prof. na SVEMU (jer ima previše za nabrajati); 

❖ Loreni (tati i mami Knezović), noni Vilmi Knežević & svim dobrim donatorima knjiga; 

❖ svim učenicima i djelatnicima škole “Sveti Matej” koji su posredno i  neposredno pomagali 

pri stvaranju 28. broja “Mateja” !!! 
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IMAMO NOVU GRADSKU KNJIŽNICU! 

Kakav ulaz u 2024.!  Čekali smo, čekali i dočekali! 

 Nova Gradska knjižnica Rijeka otvorila je vrata u sasvim  

novi svijet znanja i uživanja u knjigama. 
 

Ne možemo otvoriti novi „Matej“, a ne spomenuti riječ-dvije o tome kako smo 

prekrasno ušli u 2024. godinu!  Nakon niza godina raspršenosti po raznim lokacijama 

u gradu koji teče, Rijeka je dobila novu gradsku knjižnicu! TA-DAAA!!! Moderna, 

prekrasna, jedinstveno riječka smjestila se u prostor nekadašnje tvornice za preradu 

duhana i cigareta, a kasnije i Tvornice motora Rikard Benčić. Duh one prave, stare 

industrijske Rijeke prerastao je u prostor posvećen čitanju i uživanju u pisanoj riječi u 

svim oblicima. I ne samo to! 

Nećemo sad opisivati novu Gradsku knjižnicu 

Rijeka jer to nema smisla. Morate ju doživjeti. Prošetati 

kroz tri kata namijenjena korisnicima u kojima možete 

posuditi građu, raditi i učiti (u posebnim tihim sobama, 

čak!), pročitati što vas zanima iz dnevnog tiska u čitaonici 

u prizemlju, koristiti odjel za mlade – Rasadnik, American 

Corner… Možete pješke, možete liftom… Možete na 

samom ulazu vratiti knjigu u knjigomat od kuda vertikalni 

sustav s 19 „vagončića“ vraća knjige i raspoređuje ih po 

postajama. Totalno fora! Tu je i vanjski knjigomat pa 

vraćate knjige 0-24 svakoga dana. Nije sve automatizirano, 

tu su i ljubazne knjižničarke i knjižničari voljni pomoći u svakom trenutku. 

Knjižničari PGŽ-e imali su privilegiju 22. prosinca 2023., među prvima, 

prošetati ovim space shuttle zdanjem. Dan nakon predsjednika Milanovića i 

gradonačelnika Filipovića s njihovom svitom. Aha! Ne znam koliko su oni uživali, ali 

mi svakako jesmo. Uz vodstvo i riječ ravnatelja Nike Cvjetkovića pretresli smo svaki 

kutak ovog velebnog zdanja, sretni i ponosni što smo i mi dio ove prekrasne priče i 

povijesnog trenutka za sve knjigoljupce.        
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VITO UDOVIČIĆ  
nagrađeni književni influencer! 

 

Tijekom Mjeseca hrvatske knjige 2023. pokrenut je BookTube kanal Mjeseca 

hrvatske knjige. Osnovna misao vodilja bila je potaknuti & „pogurati“ entuzijaste osnovnih i 

srednjih škola da uključe kamere i pošalju kratke videozapise u kojima će objasniti zašto 

vole čitati, koja im je omiljena knjiga, čime ih je osvojila i zašto bi ju preporučili 

prijateljima i ostatku svijeta. 

 

Vito je, uz još par knjigoljubaca naše škole, bez puno 

razmišljanja sjeo i snimio svoj uradak. Predstavio je knjigu „Loš 

tata“ najdražeg mu autora Davida Walliamsa i pokupio nagradu 

i priznanje Organizacijskog odbora Mjeseca hrvatske knjige. U 

priopćenju koje smo dobili u mjesecu veljači lijepo, jasno i 

precizno piše: 

„Organizacijski odbor manifestacije je među pristiglim 

filmovima, inspiriranima knjigom i čitanjem, odlučio nagraditi 

nekoliko njih koji su se istaknuli svojom kvalitetom i filmskom 

pričom. S velikim veseljem vam javljamo da je i vaš film među 

njima. Hvala vam još jednom na maštovito osmišljenim 

filmovima s porukama koje će sigurno zaintrigirati knjigoljupce, 

a vjerujemo i privući neke nove :)“ 

                        
 

Uz priznanje, Vito je primio i prigodni poklon što je lijepa gesta organizatora, kao i vjetar u 

leđa za daljnje sudjelovanje u misiji poticanja čitanja i uživanja u knjigama. 
 

Nagrađeni uradak možete pogledati na poveznici Vito - "Loš tata" i zašto se čitanje isplati... 

(youtube.com) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           priznanje                                                    s mentoricom Jasminom & 

k(a)omentoricom Jasminkom 

https://www.youtube.com/watch?v=niDIrs2amVQ&t=5s
https://www.youtube.com/watch?v=niDIrs2amVQ&t=5s
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Sat povijesti u školskoj knjižnici 
   u suradnji s UABA-om Općine Viškovo 

 

- predavanje gospođe Jagode Mozetić - 

 
 

 
 
 

Školska knjižnica je mjesto gdje učenici razvijaju postojeća i usvajaju nova 

znanja pa je profesorica Bojana Kovačević odlučila u mjesecu veljači 2024., 

upravo u knjižnici, organizirati sat povijesti s učenicima osmih razreda.  

Ugostili smo predstavnike Udruge antifašističkih boraca i antifašista (UABA) 

Općine Viškovo. 
 

 

Gospođa Jagoda Mozetić u svojem je 

izvanrednom predavanju približila osmašima rad 

svoje majke, Estere Blažić, u partizanskoj tiskari 

koja je tijekom II. svjetskog rata u tajnosti djelovala 

u Kosima. Bio je pravi užitak doživjeti kako nas 

gospođa Jagoda pričom vodi kroz bogatu i hrabru 

prošlost našega kraja. Tijekom II. svjetskog rata 

sastavni dio borbe za oslobođenje i ujedinjenje 

Hrvata iz Istre s matičnom zemljom bila je i obnova 

škola na materinskom jeziku. Budući da nije bilo 

nikakvih knjiga za učenike, u dobro organiziranoj 

tiskari u Kosima, na okupiranom području samo pet 

do šest kilometara daleko od vrlo jakih njemačkih, 

fašističkih i kvislinških garnizona u Rijeci, Kastvu i 

Klani, u listopadu 1944. sastavljena je i tiskana u 

2.000 primjeraka prva partizanska Početnica.  Najveća vrijednost Početnice  je u tome 

što je bila prva knjiga napisana na materinskom jeziku u novim narodnim školama u 

Istri u kojima je talijanski jezik bio službeni još od 1923. godine.  
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U izuzetno zanimljivom i poučnom druženju s predstavnicima Udruge 

antifašističkih boraca i antifašista, naši su učenici naučili mnogo o njegovanju 

tolerancije i jednakosti, bratstva i jedinstva na području našeg lijepog Halubja. Životne 

priče koje smo čuli potvrdile su nam da je rad partizana, učitelja antifašista, ostavio 

pozitivan utjecaj na razmišljanje i djelovanje stanovništva Istre i Kvarnera, koji se i 

danas mogu pohvaliti multikulturalnošću i tolerancijom.   

 

 
 

 

Za uspomenu na ovo lijepo druženje ostala nam je knjiga Z. 

Marčelja „Va šume, dugo od domi“, koju nam je poklonio gospodin 

Mladen Hero, predsjednik Udruge.  

Učenici su ovim satom povijesti proširili znanja iz zavičajne 

i nacionalne povijesti jednom iskrenom i autentičnom pričom 

gospođe Jagode Mozetić, a školska knjižnica pokazala se kao super 

mjesto u kojem se ostvaruje važan cilj, a to je odgoj pojedinca te 

stjecanje novih znanja i razvijanje kritičkoga mišljenja. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Veselimo se ponovnom druženju i nastavku suradnje s  

Udrugom antifašističkih boraca i antifašista Općine Viškovo. 
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 PRVAŠIĆI U ŠKOLSKOJ KNJIŽNICI  

(PRVA PRAVA POSUDBA LEKTIRE)  

 

Početak drugog polugodišta redovito je u školskoj knjižnici veselo doba 

kada se velikoj čitateljskoj obitelji naše škole  

„službeno“ pridruže i slatki, mali prvaši! 

 
 

Družili smo se mi aktivno kroz cijelo prvo 

polugodište, čitali bajke, održavali 

radionice, a sada je stiglo vrijeme za prvu 

pravu posudbu lektire. Obzirom na aktivno 

doba gripe, kašljanja, korone (u svom 115. 

obliku), sve se to malo produljilo i kroz 

mjesec veljaču, no kako je knjiga lijek 

protiv svake bolesti, nismo se puno dali 

smesti. Na svečano primanje u članstvo 

školske knjižnice stigli su nam redom:  

1.D, 1.E, 1.C, 1.A i 1.B – ukupno 105 

novih korisnika! 

   
 

 

 

U  P  O  Z  N  A  J  T  E : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

      1.A s učiteljicom Majom                        1.B s učiteljicom Jadrankom 



9 
 

 
1.C s učiteljicom Ksenijom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    1.D s učiteljicom Dubravkom                    1.E s učiteljicom Gordanom 

 

Primanje prvašića u članstvo školske knjižnice definitivno je jedna od 

najljepših, najzabavnijih, ali i najodgovornijih zadaća u okviru odgojno-obrazovne 

djelatnosti školske knjižnice. Zato se i školska knjižnica prigodno ušminkala, 

nabacila pano dobrodošlice, postere s abecedom (kao jumbo šalabahtere), mini 

izložbu slikovnica i lektire za 1. razred.  
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U tako lijepom okruženju 

lakše se uči, a naučili smo 

štošta: kako se ponašati u 

knjižnici i s knjigama, gdje 

se nalazi knjižni fond za 

prvašiće, što još sve školska 

knjižnica nudi učenicima  

te na kraju i ono najvažnije – 

posudbu obvezne i  

slobodne lektire. 

 

                 
 

Na kraju smo, naravno, malo i čitali što nije tako jednostavan posao jer 

treba spojiti sva ta slova, ali ako je suditi po viđenom, rodilo se veliko prijateljstvo 

između prvašića i knjižnice. „Baš je danas bilo jako lijepo“, najbolji je komentar 

koji na kraju ovakvog druženja jedna knjižničarka može dobiti. 

 

      
 

Sad nam preostaje sve ono lijepo što slijedi - osmogodišnja avantura s novim 

prijateljima kroz čarobni i zabavni svijet knjižnice, lektira, knjiga i čitanja. 
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„Ljubav da se smrzneš“  
u školskoj knjižnici 

 
Postoje razne vrste ljubavi – od nekih se smrzneš, od nekih rastopiš, a od 

nekih postaneš pametniji. Za posljednju spomenutu vrstu ponekad nije 

potrebno učiniti ništa drugo osim voljeti čitati i prošetati do školske knjižnice. 

 

 

Kao dokaz tome, školska knjižničarka je i ove godine u 

mjesecu ljubavi (veljači) iskoristila dane ispred, iza i oko 

Valentinova za veselo dvosatno druženje s prijateljima iz trećih 

razreda. Došetali su do školske knjižnice kako bi čitanjem i učenjem 

o ljubavi došli do novih znanja.  

Najprije smo čitali nepoznati tekst i tako 

provjerili vještinu čitanja. Odabrali smo priču „Ljubav 

da se smrzneš“ iz zbirke „Zabundane priče“ 

Tomislava Barana. Prekrasna je to priča o ljubavi između polarnog 

medvjeda Artura i ličke mrke medvjedice Milke, koja pokazuje i 

dokazuje kako je u ljubavi sve moguće. Čitajući ovu zabavnu i šaljivu 

priču možemo se uvjeriti koliko je moćna ljubav, ali i samo literarno djelo jer 

čitajući učimo i usvajamo mnoštvo novih pojmova i informacija.  

 

 
 

U priči se medo Artur poslužio knjižnicom ne bi li saznao nešto više o Hrvatskoj 

i ljepotama Like. Da ne bi jedan najobičniji medvjed bio bolji od nas, krenuli smo 

njegovim medvjeđim stopama i bacili se u pretraživanje fonda školske knjižnice. Tražili 

smo (i našli!) sve o čemu smo u priči čitali, tj. informacije o Sjevernom polu, Eskimima, 

igluima, životinjama koje tamo žive, uvjetima života, ledolomcima i globalnom 

zatopljenju. Kad nam je postalo prehladno prebacili smo se malo bliže kući i proučili 
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Liku i život poznatog ličkog mede, a na kraju smo zatvorili krug i pozabavili se i samim 

praznikom ljubavi.  

  

 

 

 

     

 

 

Našu malu istraživačku avanturu započeli smo 

čitanjem ljubavne priče, a završili pretraživanjem 

časopisa, enciklopedija, leksikona i atlasa. Dobro 

smo se zabavili, mnogo toga novog naučili te 

ponovno potvrdili da je školska knjižnica pravo 

mjesto gdje nas ljubav za čitanjem vodi do novih 

informacija i znanja. 
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Taktilna slikovnica učiteljice Jadranke Novak  

u pravim rukama 

 
Zadnje dane veljače, Međunarodnog mjeseca prijateljstva,  

iskoristili smo za posjet prijateljima iz Prve dječje knjižnice za djecu s 

oštećenjem vida u OŠ Pećine. Povod – donacija „Ježeve kućice“, 

trinaeste (13.!) taktilne slikovnice iz „radionice“ naše vrijedne učiteljice 

Jadranke Novak. 

 

       
 

Ovaj put je učiteljica Jadranka odlučila mališanima, koji čitaju prstićima i srcem, 

omogućiti uživanciju u jednoj od najpoznatijih priča za djecu u kojoj nas hrabri jež na 

vrlo jednostavan način uči da trebamo biti skromni i cijeniti ono što imamo. 

         

 Školska knjižničarka je i ovu taktilnu slikovnicu najprije predstavila učenicima 

naše škole, a nakon toga je „Ježeva kućica“ bila spremna smjestiti se na police Prve dječje  
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knjižnice za djecu s oštećenjem vida. Topli doček, kao i uvijek, priredile su nam drage 

kolegice, gospođa Jasna Vukonić-Žunič, ravnateljica OŠ Pećine, školska knjižničarka 

Ksenija Sobotinčić Štropin i rehabilitatorica Tanja Šupe, voditeljica Knjižnice.  
 

          

 

Sama izrada taktilne slikovnice nije nimalo jednostavna 

jer se treba pridržavati pravila i smjernica s vrlo preciznim 

uputama. Broj slikovnica i knjiga za osobe s oštećenjem vida 

vrlo je malen, a one koje postoje iznimno su skupe, stoga i teško 

dostupne za nabavu. Zahvaljujući učiteljici Jadranki djeca s 

oštećenjem vida već su 14 godina u mogućnosti uživati u 

slikovnicama i književnim djelima koja im inače ne bi bila 

dostupna. Poznajući našu Jadranku, kreativku dobrog srca, 

neće proći mnogo vremena i njezine će spretne ruke ponovno 

uroniti u izradu neke nove taktilne slikovnice. Do tada će 

korisnici Prve dječje knjižnice za djecu s oštećenjem vida moći 

uživati u najnovijoj slikovnici, prekrasnoj „Ježevoj kućici“!  

 

 

 

 

 

 

P.S. Domaćini su objavili i lijepu zahvalu koju možete pročitati na poveznici - 
https://www.facebook.com/share/p/sfCKHoS1NaeZeqeZ/?mibextid=WC7FNe 

 

https://www.facebook.com/share/p/sfCKHoS1NaeZeqeZ/?mibextid=WC7FNe
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Županijsko natjecanje u znanju i kreativnosti  

„ČITANJEM DO ZVIJEZDA“ 

 

 

 

 
 8. ožujka 2024. nismo slavili samo Dan žena, nego i čitanje, znanje i 

kreativnost! „Čitanjem do zvijezda“ je nacionalni projekt za poticanje čitanja i 

promicanje kulture čitanja, koji su još tamo davne 2009. godine pokrenuli školski 

knjižničari. Natjecanje se provodi u dvije kategorije – kviz znanja iz odabranih 

knjiga i izrada kreativnog uratka na zadanu temu.  

Tema ovogodišnjeg natjecanja bila je „Čitam, mislim, razgovaram…“, a 

učenici su morali pročitati sljedeće naslove: „Trči, ne čekaj me“ (B. Meandžija), 

„Moja baka je zmaj“ (M. Rundek) i „Zeleni pas“ (N. Mihelčić). 

 
Županijsko natjecanje održalo se u OŠ 

Srdoči, a među 83 učenika iz 26 škola 

Primorsko-goranske županije, OŠ „Sveti 

Matej“ zastupale su snažne žene 

potpomognute fenomenalnim Vitom 

Udovičićem iz 7.a. Aurora Merle (8.a), 

Tijana Mamula (7.e) i Manuela Krajina 

(6.b) činile su tročlanu ekipu koja se natjecala 

u pismenom kvizu znanja, dok se Vito 

natjecao u kategoriji kreativnog uratka i 

prezentirao plakat na zadanu temu.  
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Iz prikrajka su ih budno 

promatrale vrijedne mentorice Jasmina 

Mamula, prof. i Nina Dukić Srok, 

prof., dok je školska knjižničarka 

Jasminka Bertović bila predsjednica 

Županijskog povjerenstva za ocjenu 

ispita znanja.  

 Naša ženska ekipa postigla je 

dobar rezultat u kvizu znanja i nije 

mnogo zaostala za pobjednicima, a Vito 

je oduševio nazočne svojim šarmom i 

odličnom prezentacijom pa mu je plasman za najbolje rangirani kreativni uradak 

izmakao „za dlaku“.  

 

Bez obzira na krajnji rezultat, svi su sudionici projekta „Čitanjem do 

zvijezda“ apsolutni pobjednici jer njeguju prijateljstvo i timski rad, promoviraju 

čitanje i razvijanje čitateljskih navika te razvijaju kritičko mišljenje.  

 

Djeca koja čitaju postaju ljudi koji misle, a takvi nam itekako trebaju! 
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MEĐUNARODNI DAN SREĆE 
u (inače sretnoj) školskoj knjižnici 

 
Lektiru je najljepše interpretirati u školskoj knjižnici. Znaju to i 

drugašići, dobri prijatelji školske knjižničarke. Ovaj put smo se družili uoči 

Međunarodnog dana sreće koji se diljem svijeta slavi 20 ožujka. 

 
Sreća ne dolazi uvijek sama po sebi, najviše ovisi o nama samima i onome 

što svakodnevno činimo ne bismo li bili sretni. Čitanje je, znanstveno je 

dokazano, jedna od aktivnosti koja pobuđuje tu sreću. Zato smo se zdušno bacili 

na čitanje slikovnice „Miš“ Božidara Prosenjaka, edukativne pričice koja nas 

zabavnim ilustracijama i bez mnogo teksta (na opće veselje nekih!), uči o mnogim 

važnim životnim temama.  
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Nakon čitanja, koje većini drugašića ide odlično, podijelili smo se u 4 grupe 

te se, vezano uz tematiku i ideje današnjeg druženja, bavili slobodom u sreći i 

srećom u slobodi iz različitih kutova gledanja. Rezultat rada su 4 odlične priče 

koje prate 4 odlične ilustracije jer su drugašići vješti i u likovnom izričaju.  
 

          
 

 
 

Tako smo kroz čitanje, interpretaciju lektirnog djela i timski rad veselo 

dvosatno druženje u školskoj knjižnici zaokružili i novim slikovnicama iz pera 

(bojica i olovaka) 2.c & 2.d razreda. Naravno, svi zainteresirani mogu ih pronaći 

na policama školske knjižnice tik do Prosenjakovog „Miša“.   
 

                     
 

Učitelji(ce) i knjižničarke imaju važnu ulogu u oblikovanju čitateljskih navika i 

unapređenju čitateljskih aktivnosti učenika. Suradnjom (veselom poput ove) 

možemo učiniti  jako puno za dobrobit i sreću naših mališana, kako kroz školsku 

godinu, tako i na sam Međunarodni dan sreće! Budite nam sretni i čitajte! 
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EKIPICA IZ DV ZVONČICA  
 

S prvim danom proljeća nisu nam u školu stigle niti visibabe, niti laste,  

već prave pravcate zvjezdice, tj. grupa Stars iz DV Zvončica.  

Riječ je o tradicionalnom posjetu vrtićara predškolaca našoj školi  

koja će jako brzo postati njihov drugi dom. 

 

 
 

U pratnji tete Ljilje i tete Silvije najprije su se sjurili do učiteljice Jadranke i 

njenog 1.b razreda, koji su ih dočekali pjesmom, laganim radnim listićem i odličnim 

druženjem. Budući školarci mogli su se uvjeriti da je škola super mjesto u kojem ima 

puno ljepote i smijeha, gdje se stječu novi prijatelji i sva sila novih znanja.    

 

Nakon druženja s 1.b, dragi 

vrtićari su navratili do školske 

knjižnice. Knjižničarka ih nije 

dočekala pjesmom (zbog više 

razloga), već hrpom dječjih časopisa, 

veeeeelikim osmijehom i totalno 

spremna za sva moguća pitanja. 

Objasnila im je osnovnu ulogu 

školske knjižnice, pravila ponašanja u 

knjižnici, potrebu čuvanja knjižnične građe i kako je fond raspoređen. Nakon toga su 

Starsi objasnili knjižničarki raspored planeta u Sunčevom sustavu te su malo spikali 

English language  s profesoricom Bojanom jer, na kraju krajeva, ipak su oni engleska 

grupa.   

Bilo je to super druženje i odličan nastavak suradnje s DV Zvončica. Uživali smo 

u društvu veoma pametnih glavica engleske grupe „Stars“, super poklonima koje su 

nam donijeli za uspomenu i zaista se jako veselimo druženju koje slijedi kada postanu 

„pravi“ školarci. 
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(SRETNA) 13. NOĆ KNJIGE U ŠKOLSKOJ KNJIŽNICI  

„Uz knjige i čitanje kriza ne dolazi u pitanje!“ 

 
Noć knjige, nacionalna manifestacija koja u središte stavlja knjige i čitanje, 

slavila se uzduž i poprijeko Hrvatske 23. travnja kada obilježavamo Svjetski 

dan knjige i autorskih prava i Dan hrvatske knjige! 

 
 

Ovogodišnja tema bila je „Kad je prizma 

kataklizma: knjige za izazovna vremena“, a 

zaštitni znak dinosaur Gjuro Nachitanovicz 

(čitaj: Đuro Načitanović).  

Zašto Gjuro dinosaur? Eto… oni koji 

danas čitaju, vole otići u knjižnicu posuditi 

knjigu ili ČAK kupiti knjige pomalo su kao 

dinosauri, ima ih sve manje, ali se (još uvijek) 

čvrsto drže i bore da ne izumru… 

 

 
 Mi smo se u Matineji Noći knjige 2024., u uvijek prometnoj knjižnici, pridružili 

slavlju pod motom „Uz knjige i čitanje kriza ne dolazi u pitanje!“. Puni volje trudili 

smo se pokazati i dokazati kako se upravo čitanjem možemo nositi s izazovnim 

vremenima. Čitali smo, glumili, recitirali, interpretirali, pjevali, dramatizirali, 

premijerno pogledali videomamac… 

 

      

 

Marta iz 7.d izvela je monolog iz knjige „Trči, ne čekaj me“ pa nam pokazala 

kako unatoč strahotama rata djeca ne gube nadu u bolje sutra. Krizna vremena plodno 

su tlo za razvoj ovisnosti, a kako im se oduprijeti i spasiti sebe i obitelj pokazale su nam 

sedmašice Lara i Rafaela, koje su dramatizirale ulomke iz knjige „Zeleni pas“.  

Naravno, dotakli smo se i ljubavi, svevremenske i neizostavne teme koja sve 

pokreće i spašava kakvi god da nas izazovi zaskoče. To su nam prikazale petašice 

Gabriela H., Gabriela P., Iva, Sara & Anzhela iz dramsko-scenske skupine kroz 

dramatizaciju poznate priče „Ole i Trufa“. Karlo i Mihael iz 5.e pokazali su nam kako 
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čitanje razvija kreativnost kroz izmišljeni intervju sa slikarom Poklepovićem iz romana 

„Koko u Parizu“.  

 

        

 

 

 
U 2024. godini slavili smo brojne obljetnice (500. obljetnica smrti M. Marulića, 

150. obljetnica rođenja I. Brlić-Mažuranić), a mi smo proslavili 120 let od kako se rodil 

naš Opatijac Drago Gervais. Rafaela i 

Dora obojile su Noć knjige domaćom 

besedom u interpretaciji Gervaisovih 

pjesama „Moja zemja“ i „Pipa“. Za 

kraj smo imali exkluzivnu premijeru 

videomamca u kojem nam je ekipica iz 

5.e na najbolji način pokazala da nas 

čitanje može zabaviti, razveseliti, 

štošta poučiti i dati nam snage za 

izazovna vremena kojima plovimo.  

 

 

 Organizatorice 13. Noći knjige u našoj 

školi bile su (sretne i vesele kao i uvijek) 

Jasmina Mamula, prof. i Jasminka Bertović, 

školska knjižničarka.  

 

Tko o svemu želi znati nešto više, sve mu 

na stranici nocknjige.hr piše! 

https://nocknjige.hr/
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7. Dani medijske pismenosti 
– „Mediji i mi u školskoj knjižnici“ – 

 

Dani medijske pismenosti projekt su Agencije za elektroničke medije i Ureda 

UNICEF-a za Hrvatsku, koji se pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture i 

medija i Ministarstva znanosti i obrazovanja provodi svako proljeće još od 

2018. godine. Kao i svih godina do sada, rado smo se uključili u projekt i pod 

sloganom „Mediji i mi u školskoj knjižnici“ nastavili s razvijanjem kritičkog 

razmišljanja i medijske pismenosti mladih. 
 

 
 

7. Dane medijske pismenosti proveli smo u razdoblju od 16. do 29. travnja 2024. 

Školska knjižničarka je uz pomoć učiteljica razredne nastave organizirala radionice, 

predavanja i projekcije videolekcija.  

 

 

 

 

S učenicima drugih razreda čitali smo „Slikovnicu o medijima“, koja djeci na 

jednostavan način pruža priliku usvojiti jednu od prvih lekcija medijske pismenosti, a to 

je uočavanje razlike između svijeta medija i stvarnoga svijeta. U radionici smo proveli 

iskustvenu aktivnost u kojoj su učenici uspoređivali doživljeno vlastitim osjetilima s 

doživljajima sadržaja iz medija u obliku znakova i simbola.  
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S učenicima trećih razreda proveli 

smo radionicu „Reklame oko nas“ u kojoj 

smo ih naučili analizirati te kritički 

promatrati i vrednovati reklame, oglase i 

medijske sadržaje uopće kako bi i sami 

postali odgovorni medijski korisnici. 

Učenike četvrtih razreda upoznali smo s 

načinom kako funkcioniraju mediji. 

Pogledali smo nekoliko videovodiča kroz 

medije u kojima su nas medijski profesionalci izravno poučili i naučili kako se stvaraju 

različiti medijski sadržaji.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bilo je to veselo dvotjedno druženje u 

kojem smo učenike razredne nastave osnažili za 

suočavanje s izazovima koje donose nova 

vremena. Velika pomoć u provođenju aktivnosti 

školskoj knjižničarki bile su učiteljice Ela, 

Irena, Stojanka, Stela, Rina & Gordana D.Š. 

Medijsko obrazovanje je postalo neophodno za 

život u današnjem društvu zato ćemo u školskoj 

knjižnici i dalje nastaviti učiti o medijima i kako 

kritički promišljati o medijskim sadržajima jer 

nam je važno da učenici postanu odgovorni medijski korisnici.  
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LORENA IZ 3.B  

KNJIŽNICI LEKTIRE DARUJE (i sama u tome nije)  

 

Nije lako raditi i održavati knjižni fond u knjižnici škole kao što je naša. 900 i ohoho 

malih korisnika (ako „velike“, tj. djelatnike ne računamo), na svakojake načine barata 

lektirnim knjigama. Jako često se lektire vrate u knjižnicu s razvaljenim koricama, 

dobrano išaranim stranicama, ponekad mokre od tko zna koje tekućine, ponekad s 

kojom stranicom manje, izgrižene od oštrih psećih sjekutića čak… 

 
 

Onda se dogodi dan kada u knjižnicu uđe Lorena 

iz 3.b i kao sunce poslije kiše osvijetli 

tužno nebo iznad glave školske 

knjižničarke. Lorena je prekrasna cura, 

pristojna, ljubazna, nasmijana, zrači 

pozitivom. Vjerujemo da je takva jer voli knjige i čitanje, 

a voli i školsku knjižnicu i to pokazuje na najbolji mogući 

način. Zajedno s roditeljima darovala je knjižnici sedam 

(7!!!) lektirnih naslova za 3. razred, glanc novih, direktno 

s polica knjižare na police naše knjižnice! Razveselila je 

knjižničarku, ali i sve male korisnike knjižnice, sadašnje i 

buduće trećaše. Prekrasna gesta kojom Lorena i njezini 

roditelji pokazuju kako se razvija i njeguje solidarnost, prijateljstvo među vršnjacima te 

ljubav prema knjižnici i čitanju. Ponekad je potrebno tako malo da budeš tako velik! 
 

 Srećom, Lorena u svojoj dobroti nije 

sama. Tijekom 2. polugodišta ove školske 

godine knjižnicu su darovima razveselili još 

neki učenici i učitelji. Naslove obvezne i 

slobodne lektire poklonili su nam: učiteljica 

Dunja, profesorica Milana, Tijana iz 7.e, 

Manuela iz 6.b, Gabriela i Ira iz 5.e i super 

Adam iz 1.b (plus mama Iva:). Školske 

knjižnice pripadaju pod dva ministarstva - 

Ministarstvo kulture i medija i Ministarstvo 

znanosti, obrazovanja i mladih. Ovi prvi ne 

daju ništa, a drugi nas se sjete jednom 

godišnje s novčanim iznosom koji je jedva dovoljan za pokrpati rupe u fondu.  
 

Knjižnice ne mogu živjeti bez knjiga zato HVALA našim dobrim donatorima što misle na 

svoju knjižnicu i njene brojne korisnike. Pusa od svih knjigoljubaca s „nosom među 

koricama“ uz misao T.S. Eliota, jednog od velikana europskog pjesništva 20. stoljeća: 

„Samo postojanje knjižnica pruža nam najbolji dokaz da možda još uvijek postoji nada za 

budućnost čovjeka!“ 
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u školskoj knjižnici 
 

Međunarodni dan obitelji proglasili su Ujedinjeni narodi 1989. godine, a u svijetu je 

prvi put obilježen 15. svibnja 1994. godine. Mi smo ga u školskoj knjižnici proslavili 

uz interpretaciju lektire „E, baš mi nije žao!“ Sanje Pilić. 

 

„E, baš mi nije žao“ je simpatična zbirka priča/crtica za djecu, u kojoj se, isto tako 

simpatična autorica igra riječima pa duhovito i lepršavo piše o životu kako ga vide djeca i mladi. 

Najprije smo (naravno!) čitali i to crticu „Izgubljeno – nađeno“ u kojoj je lijepo prikazan 

skladan odnos djece s odraslim članovima obitelji kroz generacije. 

 

      

 
 

 Nakon porcije čitanja slijedila je radionica 

u kojoj smo opet čitali i učili osnovne 

pojedinosti o samom Danu obitelji. Onda smo 

se malo igrali i zabavljali rješavajući pitalice i 

ispunjaljke na temu obitelji kao sigurnog 

utočišta. Knjižničarka je materijale za rad 

pronašla u časopisu „Smib“ pa smo se lagano 

nadovezali na ljepotu čitanja dječjih časopisa 

kao jednog od najboljih 

načina razvijanja kako čitateljske pismenosti, tako i mašte i kreativnosti. 

Za sam kraj, nakon silnog čitanja, malo smo i crtali. Učenici su dobili 

zadatak nacrtati svoju obitelj, kako ju vide i doživljavaju jer ljepota je u 

oku promatrača.   

 

Obitelj je zajednica u kojoj odrastamo, živimo, stječemo životne 

vrijednosti i neprocjenjiva je njezina važnost u našim životima. Volite 

svoje, poštujte tuđe & uživajte među svojim najmilijima svaki dan! 
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RAZNOLIKOST JE BOGATSTVO! 
 

Tradicionalno, mjesec svibanj je u školskoj knjižnici doba kada  

obilježavamo i slavimo raznolikost!  

21. svibnja obilježava se Svjetski dan kulturne raznolikosti, a 22. svibnja 

Međunarodni dan biološke raznolikosti i Dan zaštite prirode u Hrvatskoj.  

Na mladima svijet ostaje pa smo radionice organizirali za one  

najmlađe i najslađe - prvašiće! 

 

 

 
Najprije smo prodiskutirali riječ-dvije o samom pojmu „raznolikosti“ pa saznali 

kako ga prvašići doživljavaju. Dobili smo odlične odgovore o tome kako bi svijet bio 

ružan, tužan i dosadan bez prirodnih i kulturnih raznolikosti.  

Nakon pričancije bacili smo se na čitanje i to ono GLASNO jer je provjereno 

najbolje za razvijanje čitateljskih vještina. Odabrali smo slikovnicu „Vuk koji je htio 

biti druge boje“ jer nam savršeno spaja priču o kulturnoj i biološkoj raznolikosti.  
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Naučili smo da, osim što su prekrasne životinje, vukovi su karakterno po 

mnogočemu slični ljudima. Izuzetno su društvena bića, žive u čoporima i cijeli čopor 

sudjeluje u odgoju mladunaca. Što je najvažnije, ključna su vrsta za naš ekosustav pa 

samim time važni u očuvanju biološke raznolikosti. Ovaj, pak, Vuk iz slikovnice naučio 

nas je svašta nešto lijepoga kada je u pitanju tolerancija, samopoštovanje i pozitivno 

doživljavanje samog sebe. Svi smo mi, maleni i veliki (pa i vukovi) različiti i ta 

raznolikost je pravo bogatstvo!   

 

     

 
Bogatstvo su i naši klinci iz 5.e razreda, Gabriela 

P., Sara i Karlo, koji su na republičkom literarnom 

natječaju za najbolji dramski tekst „Perom u kazalište“ 

pisali igrokaze na temu „Uvažavanje drugih i 

drugačijih“. Za svoje radove o različitosti dobili su 

priznanja, a njihovi nagrađeni igrokazi odlično su se 

uklopili u izložbeni prostor kojim knjižnica obilježava 

ljepotu raznolikosti.  

 

Poštujte raznolikosti, kulturne i biološke jer u 

tome se nalazi prava snaga i ljepota života! 
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Mladi knjižničari u „STRIBORU“ 
 

Jedna od zadaća programa 

izvannastavne aktivnosti „Mladi 

knjižničari“ svakako je organizirati i 

provoditi posjete knjižnicama, 

muzejima, galerijama i srodnim 

ustanovama u kulturi. Tako smo se mi, 

na lijep i sunčan lipanjski petak, 

uputili u bratsku Dječju knjižnicu 

„Stribor“ smještenu u prekrasnoj 

Dječjoj kući u Art-kvartu „Benčić“. Doduše, u nešto krnjem sastavu jer su neki 

čekali zadnji čas za ispravak loših ocjena što bi im moglo biti dobro iskustvo da u 

budućnosti neke stvari ipak riješe na vrijeme. 
 

U „Striboru“ nas je dočekala uvijek nasmiješena draga knjižničarka Lorena, 

nekadašnja Mlada knjižničarka naše škole. Dobro smo ju naučili! Pripremila nam je 

mini turneju po dječjoj knjižnici i objasnila nam svrhu i smisao svakog kutka 

knjižnice. „Stribor“ je prekrasna 

knjižnica, odlično uređena s mnoštvom 

fenomenalne knjižnične građe 

namijenjene djeci i svima koji se tako 

osjećaju. Nema čega nema - stripova, 

časopisa, didaktičkih igračaka, knjiga 

na hrvatskom i stranim jezicima, knjiga 

za studente Učiteljskog fakulteta, 

knjiga za mame, tate, bližu i daljnju rodbinu… Stvarno je gušt boraviti tamo! Nakon 

što nas je naučila kako je raspoređena knjižnična građa, 

knjižničarka Lorena nam je pripremila i edukativnu igru 

kojom je provjerila jesmo li pažljivo slušali. Nešto bolje je 

slušao tim Manuela-Silvija, koje su timu Korina-Enea 

pobjedu odnijele „ispred nosa“. Nakon napornog 

pretraživanja fonda i prije dalekog puta na Viškovo još smo 

odigrali koju igricu na kompu, a onda malo chillali u udobnim 

foteljicama teen kutka punog dobrih knjiga i postera. 
 

Zahvaljujemo knjižničarkama Loreni i Jeleni na 

odličnom gostoprimstvu, a čitateljima „Mateja“ topla 

preporuka da se učlane u „Stribor“, malo carstvo knjiga i 

uživancije u nadaleko poznatoj Ciglenoj zgradi Art-kvarta „Benčić“.  
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GLaGOLjICOm krOz pOLuGOdIšte 
 

 

 

Tijekom drugog polugodišta školske 2023./2024. 

godine ekipica iz Kluba malih čitatelja s voditeljicom 

Gordanom Dukić Širola i školskom knjižničarkom 

Jasminkom s guštom se bacila na glagoljanje. 

 

 
 

Dan hrvatske glagoljice i glagoljaštva obilježava se 22. veljače. Zašto? Zato što je 

daaaavne 1483. godine na taj dan u malom mjestu Kosinj tiskana prva hrvatska glagoljička 

knjiga – „Misal po zakonu rimskoga dvora“. Misal je tiskan na hrvatskom jeziku, samo 28 

godina nakon Gutenbergove Biblije što lijepo pokazuje kako su Hrvati izrazito kulturno 

razvijen narod. Barem su bili u 15. stoljeću!   

 

           
 

Nama je to bila itekako dobra motivacija da se od veljače, gotovo cijelo drugo 

polugodište, u školskoj knjižnici bavimo glagoljicom. Članovi Kluba malih čitatelja dolazili 

su s učiteljicom Gordanom u knjižnicu nekoliko puta mjesečno i osim što smo se sasvim 

solidno zabavljali, mnogo smo toga i naučili. Knjižničarka je nabacila uvodno slovo o glagoljici 

kao simbolu nacionalnoga identiteta po kojem smo i danas prepoznatljivi i jedinstveni u Europi 

i cijelome svijetu. Zatim smo nekoliko školskih sati proučavali 

glagoljicu, a na koncu su se učenici uhvatili posla i počeli 

izrađivati natpis. Moramo ih pohvaliti, odlično im je to išlo! 

Rezultat je lijepa izreka na glagoljici koja u knjižnici krasi ulaz 

među police s knjigama. Ako ne možete točno odgonetnuti što 

piše, pitajte Andreu, Karlu, Lauru, Lejlu ili Paula iz Kluba 

malih čitatelja za pomoć. Možda vas nakon toga uhvati gušt 

naučiti ponešto o glagoljici, a onda obvezno kliknite na 

http://hrvatski.hr/volim-glagoljicu/ 

U našoj školskoj knjižnici imamo mnogo izvora znanja 

o glagoljici. Također, u samom središtu knjižnice, još tamo od 

davnina, nalazi se poster s glagoljicom, a sada su nam malci iz 

KMČ-a odlično estetski uredili i dio s knjižnom građom. Super 

uspomena na super zabavno i edukativno druženje! 

http://hrvatski.hr/volim-glagoljicu/
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Obilježavanje Međunarodnog dana zaštite životinja 

u školskoj knjižnici 
 

Naša školska knjižnica oduvijek je mjesto u kojem uz veselo druženje organiziramo 

aktivnosti koje potiču kulturnu i društvenu svijest malih korisnika. Tako je bilo i  

4. listopada 2024., kada se slavi Međunarodni dan zaštite životinja  

kao podsjetnik na našu odgovornost prema svim životinjama  

s kojima dijelimo ovaj planet. 

 

 Naše veselo druženje ne bi bilo izvodivo bez 

veeeelike pomoći učiteljice Katarine Sušanj 

Gregorović i njezinog super 3.D. Misao vodilja bila 

nam je pomoći „susjedima“ iz Azila za nezbrinute pse 

Rijeka – Viškovo, a ekipica iz 3.D je to učinila na 

najbolji mogući način – donacijom 45 eura! Taman 

koliko je potrebno da bi se ostvarilo godišnje kumstvo 

za jednog psića iz azila. Program Kumstva je posebna 

veza s jednim od četveronožnih prijatelja jer tom 

humanom gestom omogućavamo psima ugodniji život u azilu.  

Osim što smo napravili dobro djelo, super smo se zabavili i štošta novoga naučili. 

Gospođa Petra Peloza, Karlova mama, odazvala se pozivu na druženje, upoznala nas s 

njihovim ljubimcem Donyjem, naučila nas mnogo o odgovornom ponašanju prema kućnom 

ljubimcu i zabavila pričama o dogodovštinama s veselim maltezerom. Dony je, između ostalog, 

također korisnik naše knjižnice jer je jednom skroz naskroz „pročitao“ (= sažvakao) lektiru 

„Bum Tomica“. Zna Dony što je dobra dječja knjiga!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ravnateljica Ivana Žagar predstavila je svog ljubimca Bobija i poučila nas da pasmina 

nije bitna ako se psa odgaja, voli, mazi i pazi. Knjižničarka je predstavila svog ljubimca galeba 

Jonathana, Dino je pričao o pijetlu i kokama koje ima kod „bake i dide“, Andreas nas je 

upoznao sa svojim Kanom pasmine Cane Corso, Luka nam je pričao o svom ljubimcu zecu…  
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Šlag na kraju bilo je druženje s Mrvom i Tedyjem! Mrva i Tedy su psi iz azila koje je 

udomila obitelj učiteljice Katarine. Loren i Noel, zajedno s tatom Markom, doveli su nam u 

goste sestru i brata, dva prekrasna velika mješanca i iz „prve ruke“ nam pokazali koliko sreće i 

veselja nam mogu podariti psi udomljeni iz azila. Mrva i Tedy, za razliku od Donyja, nisu baš 

bili pretjerano raspoloženi za čitanje, ali su nam zato uz taktove Lorenove usne harmonike rado 

„otpjevali“ pjesmu za kraj ovog veselog druženja.  
 

                 
 

Ovo je samo prva runda pomoći Azilu za nezbrinute pse Rijeka – Viškovo jer slijedi i 

naše tradicionalno druženje s drugašićima u Mjesecu hrvatske knjige kada uz GLASNO čitanje 

slikovnice „Izgubljeni Flegi“ ponovno sakupljamo donacije za psiće kojima je potrebna 

pomoć. Zahvaljujemo roditeljima učenika 3.D razreda na pomoći, a sve vas ostale pozivamo 

da volite i pazite svoje kućne ljubimce te poštujete sve životinje jer nam je cilj isti – očuvanje i 

zaštita svih živih bića na Zemlji. 
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MJESEC HRVATSKE KNJIGE 

2024. 
 

Čaroban Mjesec knjige (15. listopada – 15. studenoga) doba je kada opet  

i ponovno skrećemo pozornost na važnost čitanja, vrijednost knjiga i  

njihove uloge u izgradnji naše osobnosti. 

 

 

 

Slova stvaraju riječ, a riječi priču. 
 

Ovogodišnje izdanje Mjeseca hrvatske knjige bilo je posvećeno 

naglašavanju vrijednosti pripovijedanja i kazivanja, posebno književnih vrsta 

koje pripadaju usmenoj književnosti – bajkama i legendama!  

Ovaj nas je mjesec podsjetio na čaroliju izgovorene riječi i ljepotu priča.  

 

 

 

Manifestacija se odvijala pod sloganom „Pričaj mi…“,  

a mi smo to radili ovako...  
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• „BAJKAONICA“ 
 

• „Va duše mojoj“ – 
promocija zbirke poezije 

 

• „Pričaj mi… vau! vau! vuf! vuf!“ 

(humanitarna akcija za  
Azil za nezbrinute pse) 

 

• Tete i barbe pričalice 
 

• „Čitamo prstima, pričamo        “ 

 

PROGRAM 

MJESECA HRVATSKE KNJIGE 2024. 

u našoj knjižnici: 
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B A J K A O N I C A 

 

U Mjesecu hrvatske knjige 2024. školska je knjižnica postala 

„BAJKAONICA“! Nije to prvi put, radimo mi to godinama, a ove godine su 

i organizatori manifestacije skužili da treba istaknuti vrijednosti 

pripovijedanja i kazivanja pa se i cijeli Mjesec knjige odvijao pod sloganom 

„Pričaj mi…“. 

 

            
 

 Velika je vrijednost pripovijedanja, posebno danas kad su nam svima 

nosovi više-manje zabijeni u raznorazna moderna tehnološka pomagala. Nije ni 

to loše, ali… Pripovijedanje i slušanje priča igra važnu ulogu u ranom razvoju 

čitateljske pismenosti i donosi mnoge dobrobiti. Djeca uče razliku između dobra 

i zla, grade emocionalnu otpornost, razvijaju kritičko mišljenje, ali i maštu koja 

ih potiče da istražuju i vide ljepotu života. Pripovijedanje i slušanje priča trebala 

bi biti aktivnost koju pamtimo iz najranijeg djetinjstva, onaj prekrasan osjećaj 

kada smo u sigurnosti zagrljaja nekog od ukućana utonuli u svijet bajki i legendi.  
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U „novijoj povijesti“ uvjerili smo se, nažalost, da je mnoge prvašiće 

zaobišao taj topli trenutak zajedništva, stoga smo i ove godine u našoj knjižnici 

sjeli u krug i uz imaginarnu vatru koja je zajedno s bajkom grijala naša srca, 

uronili u neki drugi, ljepši svijet. 

 

              
       1.A          1.B   

 

 
1.C 

 

       
       1.D          1.E   

  

 Naša „BAJKAONICA“ je radionica u kojoj se najprije upoznajemo s 

bajkama i braćom Grimm. Slijedi razmjena mišljenja o najdražim bajkama 

prvašića, učiteljica i knjižničarke, a onda knjižničarka pripovijeda bajku 

„Trnoružica“.  Imamo tu i jedan lagani kviz, a na kraju (isto tako lagani) radni 

listić pomoću kojeg ponovimo naučeno o bajkama.  

 

 Bilo je to super druženje u kojem je knjižnica na mjesec 

dana postala bajkaonica, a apsolutna uživancija s prvašićima 

nastavlja se i u prosincu kada uz čitanje slijedi i malo 

iznenađenje…  
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„Va duše mojoj“  
– PATRIK HOST u školskoj knjižnici – 

 

 

 

11. 11. 2024., na sam Dan hrvatskih knjižnica, stigao nam je dragi gost – 

Patrik Host! Friški srednjoškolac s titulom učenika generacije naše škole 

oduvijek je bio vješt s riječima. Riječ po riječ, pjesma po pjesma i Patrik je postao 

ponosni vlasnik prve zbirke poezije naslovljene „Va duše mojoj“. Što sve krije 

njegova duša i svašta nešto o Patrikovom poetskom izričaju mogli smo čuti na 

promociji u školskoj knjižnici. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Nakon uvodne riječi knjižničarke, upoznali smo petaše u publici s 

nastankom same zbirke pjesama. Ništa od svega ne bi bilo da nije stvar u svoje 



37 
 

ruke uzela profesorica Nina Dukić Srok, 

koja je prepoznala Patrikov talent, radila 

s njim, vjerovala u njega i bila stalna 

podrška i vjetar u leđa. Uz takvu 

mentoricu Patrik je kroz godine pokupio 

svu silu nagrada na raznim natječajima, a 

pjesme mu se nalaze u mnogim zbirkama 

i zbornicima. Kruna njihove suradnje je 

zbirka pjesama „Va duše mojoj“. Izdavač knjige je OŠ „Sveti Matej“, urednica i 

lektorica je profesorica Nina, naslovnicu je ilustrirala Patrikova prijateljica iz 

školskih klupa Julija Cetina, a ilustracije u knjizi također su djelo ruku učenika 

4., 7. i 8. razreda naše škole. 

Za dobar ugođaj najprije su se pobrinuli 

super Mali čakavci Zara, Sara i Moreno, koji 

su nam, onako baš s guštom, interpretirali 

nekoliko Patrikovih pjesama. Zvonila je i 

knjižnicom putovala domaća beseda i kada je 

Patrik pročitao nekoliko najdražih uradaka. 

Slijedilo je mnoštvo zanimljivih pitanja iz 

publike jer je petaše zanimalo štošta - od kuda 

Patrik crpi inspiraciju, kako zapisuje ideje, misli li se profesionalno baviti 

književnošću, bavi li se sportom ili samo piše…  

Bio je ovo poseban književni susret jer je Patrik kao osnovnoškolac često i 

rado boravio u školskoj knjižnici. Vrijedan, drag, simpatičan, zabavan dječak 

postao je zreli mladić koji je petašima svojim primjerom na najbolji način prenio 

osnovne životne mudrosti i vrijednosti. Zahvaljujući podršci profesorica Rene 

Poli i Nine Dukić Srok mogli smo uživati u stihovima zbirke „Va duše mojoj“ te 

sad s veseljem čekamo promociju nekeh noveh Patrikoveh besed…   
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„Pričaj mi… vau! vau! vuf! vuf!“ 
(humanitarna akcija za Azil za nezbrinute pse) 

 

Tko zna što bi nam sve mogli ispričati psići koji su zbog zločestih vlasnika 

završili u azilu? Bolje da ne znamo. Ono što znamo je da u Mjesecu knjige  

već 5 godina traje naše humanitarno čitanje i da njuškice iz  

Azila za nezbrinute pse Rijeka – Viškovo uvijek mogu računati na nas! 
 

 

Mjesec hrvatske knjige u našoj knjižnici 

tradicionalno je doba kada se družimo s učenicima drugih 

razreda kroz mali projekt u kojem spajamo GLASNO čitanje 

s humanitarnom akcijom pomoći psićima iz Azila za 

nezbrinute pse Rijeka – Viškovo. Ova lijepa priča započela 

je prije 5 godina kada nam je iz Upravnog odjela za turizam, 

poduzetništvo i ruralni razvoj PGŽ-e stigla donacija - 35 

primjeraka izuzetno zanimljive slikovnice “Izgubljeni 

Flegi”.  

Slikovnicu je izdala Udruga KRAS, a u njoj je na veoma jednostavan i poučan 

način prikazan odnos vlasnika i njegova ljubimca, koji osim ljubavi i zabave 

podrazumijeva i obveze koje vlasnik ima prema svojem ljubimcu. Čitanjem slikovnice 

„Izgubljeni Flegi“ naše učenike na jednostavan način učimo kako se odgovorno i s 

ljubavlju odnositi prema kućnim ljubimcima i životinjama uopće. Isto tako, drugašići 

čitaju GLASNO jer osim što je zabavno, vrlo je korisno budući da stavlja knjigu u 

središte pozornosti i pravi je putokaz učenicima koliko još trebaju vježbati čitanje i 

razvijati čitateljske navike i vještine. 

 

 

 

 I tako mi već 5 godina spajamo u knjižnici dobre vibracije, čitanje i edukaciju o 

zaštiti životinja i odlično se zabavljamo. Ove godine otišli smo i korak dalje zahvaljujući 

super učenicima i djelatnicima naše škole. Najprije su učiteljica Katarina i njen 3.d 

razred izričito zahtijevali uključivanje u aktivnost jer im se prošle godine jako svidjelo 

druženje i pomaganje nezbrinutim psima. Kako to nije ekipa koja priznaje „ne“ kao 

odgovor, rezultat je ono fenomenalno obilježavanje Međunarodnog dana zaštite 
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životinja o kojem možete čitati nekoliko stranica ranije. Nakon toga su se knjižničarki 

obratili i frendići iz 4.e razreda s učiteljicom Irenom, koji su također željeli pomoći 

njuškama iz azila. Budući da čitaju 100 na sat pa tu baš nemamo što puno vježbati, s 

njima smo u školskoj knjižnici održali „aktualni sat“ u kojem smo vrlo ozbiljno 

popričali o odgovornom posjedovanju kućnih ljubimaca. Oni su i inače ekipa spremna 

za diskusiju, ali i za pomoć jer su azilu donirali lijepi iznos eurića.  

 

           
                                 3. D                                                                      4. E 

 
 

Akciju su podržali i neki djelatnici škole (tajnica 

Lara, profesorice Ines, Maja, Tea, Valentina & Doris, 

profesor Edvard), kao i neki umirovljeni djelatnici 

(nastavnica matematike Gordana) i sama organizatorica 

knjižničarka, naravno. Kada svim tim prilozima pridodamo 

novčiće koje su donirali 2.A s učiteljicom Ivom, 2.B  s 

učiteljicom Jadrankom, 2.C s učiteljicom Ksenijom, 2.D s 

učiteljicom Dubravkom i 2.E s učiteljicom Gordanom 

dobijemo fenomenalan iznos donacije – 374 eura!!!  

 

 

Zahvaljujući ovoj popriličnoj novčanoj donaciji postali smo godišnji kumovi 8 

njuškica iz azila te polugodišnji kumovi 1 psiću! PUNO HVALA i članovima obitelji 

naših učenika koji su pomogli u sakupljanju novčića! 

 

        
                                  2. A                                                                      2. B 
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Program Kumstva je jedan od načina 

pomoći nezbrinutim psićima jer im tom 

humanom gestom omogućavamo nešto 

ugodniji život u azilu. Naši novi četveronožni 

prijatelji su Ada, Felice, Boro, Bura, Hurem, 

Koli, Noa, Toby i Byron, preslatke njuškice 

kojima od srca želimo da što prije pronađu novi, 

topli dom.  

                                  2. C 
 

             
                              2. D                                                                         2. E 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čitajući slikovnicu “Izgubljeni Flegi” dobro smo se zabavili,  

nešto novoga naučili i napravili dobro djelo.  

Upravo to i jest smisao i zadaća školske knjižnice! 
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Riječka Udruga za promicanje dobrobiti djece „Portić“ ove je godine 

organizirala 5. jubilarno natjecanje u izražajnom čitanju proznih 

književnih tekstova “I ti možeš biti teta/barba pričalica”. 

 

Natjecanje je organizirano povodom Dječjeg tjedna, a cilj mu je podsjetiti 

na važnost čitanja u svakodnevnom životu. Na ovogodišnje izdanje prijavilo se čak 

205 učenika iz različitih gradova i općina Hrvatske čime je natjecanje doseglo 

državnu razinu. 

Naši su učenici 4. put sudjelovali na natjecanju te su i ove godine bili 

izuzetno uspješni. Učenicu Natali Šimić iz 3.c prosudbeno povjerenstvo je 

posebno pohvalilo za čitanje. U kategoriji 5. i 6. razreda 3. mjesto podijelile su 

naše Iva Jakopanec i Gabriela Paurević iz 6.e. 5.a razred može biti ponosan na 

Morena Sroka koji je osvojio 2. mjesto dok je Zara Načinović rasturila 

konkurenciju i osvojila 1. mjesto!!! 

BRAVO NAŠI! I učenici i mentorice Ela, Jasmina & Nina! 

 
 

 

 

 

 

 

 

    

   Natali & mentorica Ela            Zara,Moreno & mentorica Nina 

 

 

 

         Iva, Gabriela &  

mentorica Jasmina 
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„Čitamo prstima, pričamo       “ 
 

„Tratinčica“ – 14. taktilna slikovnica učiteljice Jadranke Novak 

 

 

Mjesec hrvatske knjige 2024. zatvaramo jednom 

lijepom pričom. Svi vi koji ste ikad barem prolistali 

„Matej“ u proteklih desetak godina, znate za našu 

učiteljicu Jadranku Novak i njenu kontinuiranu pomoći u 

izgradnji fonda Prve dječje knjižnice za djecu s oštećenjem 

vida u OŠ Pećine. Učiteljica Jadranka od 2010. godine 

kontinuirano izrađuje taktilne slikovnice za korisnike 

spomenute knjižnice.  
 

Za razliku od slikovnica i knjiga u kojima uživamo mi koji nemamo problema s vidom, 

taktilne slikovnice su izrazito skupe i ima ih jako malo na tržištu. Slijepa i slabovidna djeca 

nemaju tu sreću uživati u ljepoti pisane riječi kao i mi ostali. Zahvaljujući Jadrankinoj dobroj 

volji (čitaj: dobrom srcu), a prije svega fenomenalnoj kreativnosti, korisnici Prve dječje 

knjižnice za djecu s oštećenjem vida u prilici su uživati u klasicima dječje književnosti kao što 

su „Ježeva kućica“, „Postojani kositreni vojnik“, „Ružno pače“, „Crvenkapica“, 

„Trnoružica“…   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

„Tratinčica“ je 14. taktilna slikovnica(!!!) koju je učiteljica Jadranka izradila za naše  

prijatelje, korisnike Prve dječje knjižnice za djecu s oštećenjem vida! Četrnaest naslova kojih 

ili nema za kupiti ili su jako skupi. Jadrankina „Tratinčica“ je adaptirana i prilagođena bajka 

H.C. Andersena u kojoj čitatelje upoznaje s najplemenitijim ljudskim osjećajima. Bajke su, 

zapravo, slike života s njegovim dobrim i lošim stranama i izuzetno su bitne za razvoj djetetovih 

vještina govora, čitanja i pisanja. Stoga ovaj Jadrankin trud ima još veću vrijednost i značenje 

jer slijepoj i slabovidnoj djeci ne samo da omogućava uživanje u Andersenovom bajkovitom 

svijetu, nego im i pomaže u učenju i prihvaćanju značenja osnovnih životnih vrijednosti. Lijepo 

je biti dio kolektiva i raditi s učiteljicom Jadrankom. 
 

 

Jadrankina „Tratinčica“ provest će još neko 

vrijeme u našoj školskoj knjižnici jer ćemo korisnike 

ponovno educirati o taktilnim slikovnicama. Nakon toga, 

tijekom drugog polugodišta, slikovnica putuje tamo gdje i 

pripada – u Prvu dječju knjižnicu za djecu s oštećenjem vida 

u OŠ Pećine. 
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ČASOPISI KOJE PRIMA 

NAŠA KNJIŽNICA 
 

Časopisi koji se nalaze u našoj knjižnici, a koji mogu poslužiti za 

redovito informiranje, razonodu ili referat,  

dijelimo na: 

 

 
 

                                     
 

 

 

A.  Časopisi namijenjeni učenicima: 
 
 

 

1. MODRA LASTA  ( revija za pouku, zabavu i samostalni stvaralački rad učenika ) 

 

2. SMIB  ( Smilje i bosilje, poučno-zabavni list za djecu ) 

 

3. HRVATSKE ŠUME   ( časopis za popularizaciju šumarstva ) 

 

4. MATEMATIČKO - FIZIČKI LIST  ( časopis iz matematike i fizike za učenike ) 

 

5. NARODNI ZDRAVSTVENI LIST  ( časopis za unapređenje zdravstvene kulture ) 

 

6. OLIMP  ( magazin Hrvatskog olimpijskog odbora ) 

 

7. UNIKAT  ( časopis s idejama za kreativne) 
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B.  Časopisi namijenjeni učiteljima: 
 

 
 

 

 

 
 

  1.  ZRNO  (časopis za obitelj, vrtić i školu ) 
 

 

  2.  JEZIK  ( časopis za kulturu hrvatskoga književnog jezika ) 
 
 

  3.  STRANI JEZICI   (časopis za unapređenje nastave stranih jezika ) 
 

 

  4.  POVIJEST U NASTAVI   (časopis Društva za hrvatsku povjesnicu ) 
 

  5.  POUČAK   (časopis za metodiku i nastavu matematike ) 

 

  6.  MATEMATIKA I ŠKOLA  ( časopis za nastavu matematike ) 
 

 
 

  7.  ŠKOLSKE NOVINE   ( tjednik za odgoj, obrazovanje, znanost i kulturu ) 
 

 

  8.  ZVONA   ( mjesečnik za kršćansku kulturu ) 
 

 

  9.  LAĐA  (časopis za promicanje religioznog odgoja i vrjednota kršćanske kulture) 
 

 

10.  GLASNIK OPĆINE VIŠKOVO 
 
 

11.  ZELENO I PLAVO   ( magazin Primorsko-goranske županije ) 
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NOVO U ŠKOLSKOJ KNJIŽNICI 
 

Zahvaljujući namjenskim sredstvima Ministarstva znanosti, obrazovanja i 

mladih, kao i donacijama naših učitelja, učenika i članova njihovih obitelji,  

uspjeli smo knjižnični fond obogatiti novim naslovima i knjigama. 

Nije mnogo, ali nas itekako veseli! 

 
 

                         
 

Namjenska sredstva (nešto novo, nešto obnovljeno:) 
AUTOR NASLOV 

 HRVATSKE NARODNE BAJKE 
Cesarić, Dobriša TIŠINA 
Ellis, Deborah IME MI JE PARVANA 
Horvat-Vukelja, Ž. HRABRICA 
Joyce, W. E. FANTASTIČNE LETEĆE KNJIGE GOSPODINA MORRISA 

LESSMOREA 
Kinney, Jeff GREGOV DNEVNIK: DUGO PUTOVANJE 

GREGOV DNEVNIK: MOZAK NA PAŠI 
GREGOV DNEVNIK: OBITELJSKI ODMOR 
GREGOV DNEVNIK: PREPUNA PELENA 
GREGOV DNEVNIK: RASPAD SISTEMA 

Kušan, Ivan UZBUNA NA ZELENOM VRHU 
Lallemand, Orianne VUK KOJI JE HTIO BITI VOĐA 

VUK KOJI NIJE VOLIO ČITATI 
Muck, Desa ANICA  I  SPORTSKI DAN 
Polak, Sanja PRIČE S PLAŽE PAULINE P. 
Škrinjarić, Sunčana PLESNA HALJINA ŽUTOG MASLAČKA 
Šojat, Ivana OBLAK ČVORAKA 
Walliams, David LOŠ TATA 

                    
Darovani novi naslovi: 

AUTOR NASLOV 
Brajko-Livaković, M. MILIJUNAŠI 
Burdock, Darcy POZDRAV DO NEBA 
Pilić, Sanja PRIČE SMIJALICE 

ZAR BAŠ MORAM U ŠKOLU? 
Primorac, Branka MOJ BRAT ŽIVI U KOMPJUTORU 
Tihi-Stepanić, J. IMAŠ FEJS? 
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U KNJIŽNICI  I  (NEŠTO MALO)  IZVAN  NJE 
 

Dog friendly 

kao i ENGLESKI, FIZIKA,  

PRIRODA & POVIJEST 

friendly knjižnica 

                                                   

 

 

     vrijedni Mladi knjižničari 

 

 

knjižničarke „na terenu“                                        kulturno uzdizanje 

                                               u HNK 

                 

 

 

 

 

 

 
 

   na friškom zraku 

      sa srnicama 
 

 

Gerard – (punk) 

maskota knjižnice 
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(NEKOLIKO SAVJETA)  

ZA KRAJ 
 

 

❖ knjige vole čiste i mirisne ruke 

❖ markere, bjelilo ili tintu iz super nove kemijske bezveze je 

trošiti na šaranje po knjigama 

❖ stvarno nije potrebno po knjigama dopisivati 

bilješke – pisac je već sve napisao 

❖ knjige nisu herbarij pa se u njima ne preša cvijeće 

❖ piće, jelo & cigarete u kombinaciji s 

knjigom ne vode na dobro 

❖ knjige ne vole vlagu 

❖ spajalice, pribadače, kvačice za papir ili ljepljive 

trake kod svake knjige navode stranice na plač (a vidi 

red iznad) 

❖ knjige ne vole ni jako sunce – ne treba im vitamin D 

❖ kada bacaš knjigu, lomiš joj stranice ili radiš „uši“ 

knjižnična vila sve prenese Djeda Mrazu i onda ne 

dobiješ dar (pa ti vidi!)  

❖ mali brat, sestra ili susjed & kućni ljubimci ne znaju čitati pa 

čuvaj knjigu od njihovih musavih ručica/šapica ili oštrih 

sjekutića 
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ČUVAJ, PAZI I VOLI KNJIGU JER  
 

„Knjiga je (jedini) dar koji možeš otvarati opet i opet.”  
 

 

 

DO ČITANJA U „Mateju“ BR. 29 UŽIVAJTE U  

ČAROBNIM SVJETOVIMA IZMEĐU KORICA!  

 

 

 

 

 


